

关爱弱势群体 帮扶贫困学生

五地体彩贴心行动获点赞

为贫困乡村装上路灯、为户外工作者送上一瓶饮用水、为重病患者送去救助款、为困难家庭送去慰问品、为偏远贫困地区学校送去体育器材,甘肃、河北、山东、江苏、河南等地体彩的贴心行动,获得了受助者的点赞。为困难群体送及时的帮扶,是各地体彩常年不间断的工作内容之一。 ■专题整理 艾禾

甘肃:为铁角城村安装路灯

为积极响应党中央“精准扶贫”政策号召,认真贯彻执行习近平总书记今年在甘肃调研时强调的“要深化脱贫攻坚,坚决攻克最后的贫困堡垒”讲话精神,结合省体育局扶贫工作整体安排部署,甘肃省体彩中心持续开展对省体育局对口帮扶的庆阳市华池县乔川乡的扶贫捐赠,近日为铁角村装上路灯。

通过扶贫工作实地调研情况和当地老百姓的实际需求,甘肃体彩分别于2019年5月和10月为乔川乡铁角

城村和杨湾村学校的孩子们捐赠了66套校服、为铁角城村捐赠了30套路灯。路灯工程是扶贫攻坚工作中的亮心工程,当甘肃省体育局和甘肃省体彩中心捐赠的30套路灯竖立在马路两侧之后,为村民和过路车辆夜晚出行带来了很大便利,是真正贴近百姓生活,为百姓解决实际困难的民心工程。

乔川乡位于华池县西北部,



体彩路灯亮起来

河北:“青凉驿站”活动结束

9月30日,河北体彩“青凉驿站 炫彩一夏”夏日送清凉公益活动落下帷幕。该活动由共青团河北省委、河北省体彩中心联合主办,于8月初在全省拉开大幕。这是该公益活动举行的第二届,与2018年不同的是,今年的活动范围由省会石家庄拓展至全省,覆盖面更广,爱心水站

的数量更多,服务到更庞大的户外工作者群体,可谓“清凉不止,爱心升级”。

廊坊青年志愿者高景琰说:“我们呼吁市民一起参与,遵守活动规则,爱护爱心冰箱,在保证‘青凉驿站’服务户外工作者的同时,也让‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神在城市中传递。”

山东:聊城体彩捐助重病患者

近日,山东聊城体彩看望重病者姜风英女士,并为她送去5000元救助金,希望她得到及时治疗,早日恢复健康。

10月初,为救治患重症肝衰竭的姜风英老人,一场来自聊城市东昌府区道口铺街道仙庄村的百名乡邻跨市献血、济聊两地交警倾情护送的义举演绎了一场人间大爱,引起社会广泛关注。

道口铺街道仙庄村的村民

姜风英,在今年6月底,因为反复高烧住院,于9月份在济南市传染病医院重肝科,经医生诊断最终确诊为肝衰竭和肝细胞坏死。近70岁的姜大娘夫妇,平时靠家里务农维持生计,本就没什么积蓄,前期住院治疗费用已花费十余万元,后期病情发展的不确定性仍会产生不少费用,这让家境本就不富裕的家庭一筹莫展,焦急万分。

贫困发生率12.98%。甘肃省体彩中心聚焦重点、对症下药,强化措施、奋力作为,不断提高贫困人口脱贫的稳定性和可持续性的工作方向,协助省体育局积极开展各项捐赠项目,使得脱贫攻坚各项工作有效推进。

甘肃省体彩中心积极开展对乔川乡的助力扶贫工作,于2018年先后向乔川乡九年制学校进行了20万元的教学设备捐赠、通过“公益体彩快乐操场”项目向乔川乡九年制学校捐赠了价值3万元的体育器材、向陇东学院新入学的

华池县籍贫困学子开展了“中国体育彩票·新长城助学基金”项目的捐赠、为乔川乡黄酒厂协助解决了部分黄酒的销售问题、为华池县和乔川乡贫困山区的群众开展了“公益体彩助力扶贫国民体质监测陇原公益行”免费体质监测公益活动,以不能落下一个贫困家庭,不能丢下一个贫困群众为目标,在扶贫攻坚的路上,一路载爱前行。

江苏:多地开展金秋送关爱活动

“金秋送关爱”活动是江苏体彩每年一度开展的传统公益活动,今年也不例外。近日,江苏各地体彩分别开展了慰问困难职工、关爱社区困难户、看望生活在敬老院的老人等活动,为他们送去温暖。

盐城市体彩中心会同盐城市慈善总会,联合开展2019年“公益体彩”慰问困难职工活动,把关怀之情送到困难职工的心坎上。工作人员为100位困难职工发放了大米、食用油等慰问品。今年46岁的袁女士是新盐纺下岗职工,目前没有工作,她接过慰问品

后表示,这些慰问品送得很及时。

淮安体彩一行来到合肥路社区社会管理服务中心,为社区困难户送去米、食用油等慰问品,并对他们现有的困难进行登记,了解他们的身体状况和家庭状况,询问他们生活中所面临的实际问题,鼓励他们要坚定战胜困难的信心。王老先生说:“体彩中心为我们送来了关爱,相信我们的生活会越来越好。”

镇江丹阳体彩前往延陵镇敬老院开展慰问活动,为老人们送去水果等慰问品。

河南:“快乐操场”落户镇小学

10月16日,“公益体彩快乐操场”捐赠活动在河南省商丘市柘城县陈青集镇中心小学举行。全校师生开心地迎接河南省体彩中心给他们送来的体育器材和“快乐体育课堂”。

河南省体彩中心自2013年开展此公益项目以来,加上今年捐赠的25所学校,7年时间已为全省18个地市的182所乡村学校送去了体育器材和设施,受益师生超过5万人。

本次捐赠的体育器材包括足球、篮球、排球、羽毛球、跳绳、体操垫等儿童体育教学中一些实用的基本器材;还有儿童双杠、儿童单杠、乒乓球台、足球门等体育设

施;还给学校的孩子们带去一堂生动的体育课,并教孩子们如何使用这些体育器材。

“这真是雪中送炭啊!”陈青集镇中心小学数学兼体育老师侯科技表示。今年5月一次偶然机会,他知道了“公益体彩快乐操场”项目,并积极为学校申请,没想到被选上了。他说,因为学校缺少体育器材,之前孩子们上课的内容比较单一。河南省体彩中心送来的篮球、足球等体育器材,将极大地丰富孩子们的体育课堂,非常感谢河南体彩。

捐赠仪式结束后,河南省体彩中心还给孩子们带来了“快乐体育课堂”。本次安排的是武术课和健美操课。



武术课

●时评

对症下药

■艾禾

体彩即公益,已经成为很多人的共识。体彩的公益活动怎么搞,如何让有限的资金发挥最大的功效,需要体彩人用心去做、对症下药“药”。

扶贫,是近年来各地体彩的工作内容之一。为贫困地区、贫困群体带去需要的帮扶,让他们尽快脱贫致富,是体彩人的共识。有的地方体彩从业者长驻对口帮扶的贫困村,他们了解村民需要什么,因而可以对症下“药”,为村民

送去需要的帮助。比如甘肃体彩为省体育局对口帮扶的铁角村装上路灯,为村民和过路车辆夜晚出行带来了很大便利,被喻为民心工程。

户外工作者需要一瓶冰水或一杯热茶、偏远贫困地区的学校需要体育器材、重病患者需要治疗费……只有知道受助者真正的需求,才能切实帮到他们。

对症下药“药”,体现的是体彩从业者作公益的初心和真心。